
 
 

Costos para Ingeniería 
 
 
 
Ejercicio Nro. 41.- 
 
 
El Sr. Estevan Martinez es un mecánico que trabaja en una planta que se dedica a la 
fabricación de caños de metal. El Sr. Martinez percibe una remuneración mensual de $ 
7.500 nominal mensuales. Es el Encargado del mantenimiento y reparación de toda la 
maquinaria localizada en cada uno de los tres departamentos: Función, Moldeado y 
Envasado.- 
 
En la misma empresa también trabaja el Sr. Héctor Fernández, quien se desempeña 
como representante de ventas, siendo responsable de la incorporación de nuevos clientes 
a la organización. Percibe una retribución de $ 4.000 nominales mensuales y una 
comisión del 2% por la cifra de ventas concretadas por los nuevos clientes hasta la cifra 
de 1.500.000 de ventas sin impuestos y la comisión pasa a ser del 3% si la cifra de 
ventas sin impuestos es superior al 1.500.000.- 
 
Se pide: 
 
 1.- Indique si la remuneración del Sr. Estevan Martinez es un costo de 
producción o no? Si es de producción, es de mano de obra directa o mano de obra 
indirecta? Si no es de producción es de administración o de ventas? 
 
 2.- Ídem al punto 1, para el Sr. Fernández.- 
 
 3.- Clasifique las remuneraciones de cada uno de los funcionarios en fijas, 
variables o mixtas. Fundamente su respuesta.- 
 

                                                 
1 Ejercicio tomado del curso de Costos de la carrera Licenciado en Administracion de la Fac. de Ciencias 
Economicas UR, año 1997.  


